

В диссертационный совет Д 212.196.02  
на базе Федерального государственного  
бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Российский экономический университет  
им. Г.В. Плеханова» «Российский  
экономический университет  
им. Г.В. Плеханова»

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

на тему: «Развитие финансового контроля в системе социального страхования Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит»

**ЕЛЬЦИНА АНДРЕЯ АНАТОЛЬЕВИЧА**

Одним из основных направлений развития внутренней государственной политики является формирование социально-экономической сферы, обеспечивающей благополучие и свободное развитие граждан, в том числе той категории населения, которая собственным трудом не в состоянии обеспечить себе достойное существование.

Добиться поставленных результатов представляется практически не возможным без решения государством стратегических проблем, какими являются: повышение доходов и улучшение качества жизни населения, а также снижения социального неравенства между разными слоями и группами населения.

Идея повышения социально-экономических показателей нашла своё отражение в документах стратегического планирования, в том числе Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года (далее - Концепция).

Следует отметить, что утверждение подобных стратегических программ и Концепций совсем не гарантирует их качественного и полного исполнения, а, следовательно, достижения требуемых показателей социально-экономического развития страны.

Одним из инструментов, обеспечивающих реализацию поставленных в Концепции задач является эффективный государственный финансовый контроль.

На сегодняшний день основным государственным органом по поддержанию качества жизни временно или постоянно нетрудоспособного населения является Фонд социального страхования Российской Федерации (далее – ФСС).

Учитывая изложенное считаем, что выбранная автором тема диссертационного исследования является актуальной и значимой для поддержания Российской Федерацией статуса социального государства.

В своей работе Ельциным А.А. предлагается механизм совершенствования финансового контроля ФСС путем создания и внедрения системы государственно-общественного финансового контроля. По нашему мнению, данное предложение будет способствовать не только развитию в государстве института общественного контроля, но повышать эффективность управления финансами всей системы государственного социального страхования Российской Федерации. В диссертации проведена апробация внедрения модели финансовой эффективности системы государственно-общественного контроля и получены положительные результаты.

Особого внимания заслуживают предложения автора по совершенствованию внутриведомственного контроля государственных социальных внебюджетных фондов, направленные на повышение уровня собираемости страховых взносов в доходную часть бюджетов Фонда социального страхования Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации и Федерального фонда обязательного медицинского страхования.

Несомненной заслугой докторанта являются предложения, касающиеся совершенствования механизма инвестирования Фондом социального страхования Российской Федерации временно свободных средств страховых взносов. Предложенный автором алгоритм формирования инвестиционных портфелей ФСС способен обеспечить поступление дополнительных доходов в его бюджет, повысив финансовую устойчивость системы государственного социального страхования Российской Федерации.

Сформулированные в диссертации предложения несомненно представляют практический интерес и могут быть использованы в работе Фонда социального страхования Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования и Федеральной налоговой инспекции.

Диссертационная работа содержит ряд замечаний дискуссионного характера:

1. автором не исследованы вопросы, связанные с привлечением в систему социального страхования самозанятой категории граждан;
2. в диссертации не проведены исследования финансовых рисков, связанных с ростом страхового мошенничества.

Вместе с тем, по нашему мнению указанные замечания существенного влияния на качество диссертационного исследования, выполненного Ельциным А.А., не оказывают.

Полученные результаты исследования обоснованы и содержат научную новизну. Из содержания автореферата следует, что диссертация Ельцина А.А. на тему: «Развитие финансового контроля в системе социального страхования Российской Федерации» соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор диссертации Ельцин Андрей Анатольевич, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Бровчак Сергей Валентинович, кандидат экономических наук,  
Заместитель генерального директора  
Ассоциации участников финансового рынка  
«Совет по профессиональным квалификациям  
финансового рынка»

С.В.Бровчак

Ассоциация участников финансового рынка  
«Совет по профессиональным квалификациям финансового рынка»  
Адрес: 109240, г. Москва, Котельническая наб., д. 17  
тел. 8(495) 663-04-43  
[info@asprof.ru](mailto:info@asprof.ru)

Подпись заверяю \_\_\_\_\_  
14 ноября 2018 года

